



辍学大学生 创业四年入3000万

网络时代创造过很多神奇的掘金人物，这样的人越来越多地出现在我们身边，80后小伙邢帅就是这样的网络掘金人。目前，邢帅的网络电脑培训学院拥有百人培训团队，三万名收费学员，四年收入超过3000万元。

辍学四年找到目标

邢帅1984年出生在山东，2003年到南方上大学。一上大学，他就十分沉迷于Photoshop(图像制作、广告创意软件)技术，觉得书本知识相对于社会发展非常滞后，没意思。出于对自己能力的相信，大学二年级邢帅便辍学了。自学设计技术之后，他开始接一些零散的设计工作，一干就是四年。直到2008年才遇到自己职业生涯的转折点。

“我当时看到了电脑技术网络培训的市场空白，心想网络远程教育大有可为。大学教育往往与现实就业的技术需求脱节半年到一年的时间，同时传统课堂培训费用很高，还受到时间和地域限制，对学生相当不方便。”

邢帅最先将自己的培训班建在了QQ群里。但在寻找合适的远程教育载体之前，曾经历过一段低潮期。

“QQ一个群里最多容纳200人，没有办法扩大学员规模，甚至导致学员流失，我一直很头痛这个问题。”而且，由于QQ群不能容纳超过200人同时在线，语音、音质也不稳定，种种客观原因都局限着邢帅的发展。

不断尝试了3个月后，邢帅终于解决了网络教育的平台建设问题，实现了一个频道进行多个科目教学。接下来他遇到的难题就是收费。

网教闯过收费难关

创业头一年，由于中国的网络教育尚未普及，收费教育面临着许多困难：一些网友不认为教育可以利用虚拟网络进行，甚至觉得收费就有“上当受骗”的感觉。一直撑到2008年中期，邢帅才有了第一批真正意义上的付费学员，大约100人。

“解决用户的信任危机是我们一开始面临的最大问题，真的有学员以为我们是网络骗子，当然他们亲身体验之后明白了网络教育是个好东西。”邢帅通过用质量打造品牌和口碑，学员数量开始慢慢增长，在这段过程中，他称自己也穷困潦倒过。

培训已使6000人就业

2011年，邢帅培训的运营渐入佳境，一共开设电脑软件方面15个培训科目，学员超过了一万人。各个科目的每个学员都享受终身学员制，平均学费1000元，可随时更新电脑技术知识。邢帅挣到了人生第一桶金。

2012年，邢帅的网络教育学院体系也建立起来，目前他在广州和云南设立了办公地点，网络学院教师126人，辅导员近500人，学员3万人，遍布全国各地。短短四年，他的学院收入超过了3000万。学院开设的培训科目也拓展到平面设计、网页制作、影视后期、三维建筑、三维动画、电子商务等课程，学院还拥有自己的网络电台。

“我们还打算增设漫画创作、电子杂志设计、淘宝创业培训这些实用简单的课程，让更多草根一族也可以尝试着做点属于自己的小生意，我深信这就是希望的延续。”邢帅说。学院发展至今一共解决了约6000人的就业：网络就业4000人，现实就业2000人。

(摘自《羊城晚报》)

80后穷司机创业开孕婴店 三年变千万富翁

3年前，1981年出生的姜道鹏还只是个司机，月薪2000元。可到今年5月份，他已拥有了四家孕婴店，第五家店也要开业了，总营业额在2000万元以上，总资产超过千万元。

创业不是拍脑袋，得长期关注行业

姜道鹏说，他之所以会入孕婴用品这一行，要感谢他的妻子。“大概八九年以前，我们还没有结婚，到青岛去看个生孩子的亲戚。购买孕婴产品的时候，我就感觉这一行不错，就一直在关注，这一关注就是五六六年，摸清了情况。”姜道鹏说，直到2009年他们准备结婚，他才开了这家店。

“这几年我经常跟做孕婴生意的

人打交道，一起聊天学习。”姜道鹏说，他入行开店的时候，已经对孕婴产品什么是高端、新品都弄得一清二楚，而且大体知道了这个行业的发展方向。

2009年8月，他的第一家店终于落成，100多平米。当时，姜道鹏在一家公司当司机，月薪2000元。开这个店，他花了20万元左右。

店开了，姜道鹏没有辞掉他的工作，而是找了个店员帮他看店，他在业余时间经营这个店。经营了8个月。姜道鹏稍有盈利，让他喜出望外。“那个时候，我就感觉到，没投入全部精力都能盈利，这说明这个行业活力足，如果我投入全部精力肯定会有不错的发展，于是就辞掉了司机的工作。”

随后，姜道鹏作出了一个让很多人都不理解的举动——开第二家店。第二家店选址，400多平方米，总花费四五十万元，这些钱绝大多数是借来的。他说，这是为了扩大规模。如姜道鹏的预计，他已经开业的四家店都

在盈利，他的品牌也越做越大，回头客也越来越多。现在姜道鹏不但还清所有的贷款，还有了很多积蓄。

回首自己的创业之路，他说，成功的秘诀并不在于钱的问题，而是在于要看得准，看准后就全力干，想挣钱就一定要扩大规模，做成品牌。



规模扩张，打破行业死循环症结

如果对岛城所有孕婴市场进行调查，或许很难得出具体结论，毕竟，岛城大大小小的孕婴店数以千计。而对即墨做个样本调查，或许更具代表性。

根据记者从即墨市孕婴协会拿到的数据，在即墨市每年都有新的孕婴店开业，同样，每年都有孕婴店倒闭，而每年新开孕婴店的数量跟倒闭孕婴店的数量大体一致，每年六七家。在如此残酷的竞争下，姜道鹏在短短两年多时间内崛起，应算得上是一个小小的奇迹。

“秘诀，规模。”姜道鹏只用了两个字，就破解了这个倒闭——新开——倒闭——新开的“死循环”。

对于倒闭的孕婴店，记者大致进行了调查，一般营业面积不超过100平米，产品的种类不超过1000种，投资在10万元以下。

这一点，也在姜道鹏那里得到了印证。“现在的市民认的都是品牌，所以，在我没有盈利的情况下，一再扩大规模，直到现在我还在扩大。”姜道鹏说，他最小的一个店，营业面积都在100平米以上，产品的种类多达5000种，“我还已经涉足了儿童游泳、摄影等其他项目。”

姜道鹏的一句话或许非常有价值，“如果您是孩子的父母，您会到一个非常不起眼的小门店里给孩子买奶粉吗？这就是要规模的最直接原因。”

姜道鹏还表示，加盟是条不错的道路，“他能告诉你如何进货，如何装修等最基础的事。我最初走的就是加盟，不过，加盟只是给你指了一条路，具体怎么干完全靠你自己，现在，我几乎跟本来的品牌没有什么往来。”

(摘自《半岛网》)

辞去世界500强工作 “吃货美眉”创业DIY糕点

两位喜爱西点的“吃货美眉”，放弃世界500强的工作，毅然自己动手开办烘焙DIY工作室，用口碑传播，情感营销，开启了在旁人看来“执迷不悔”的自创业之路。

自己创业为美食事业拼一拼

创业之前，王菲那与郭怡臻还在无锡市一家世界500强企业供职，做市场营销。“当时对自己的工作并没有什么不满意。”王菲那回忆，“郭姐是我的上司，我俩有一个共同的特点，就是喜欢糕点甜食，是典型的‘吃货’，业余时间，也自己动手DIY。”偶然的一个契机，两人发现，无锡之外，临近的苏州、上海，自己动手烘焙蛋糕的DIY小店已经颇为流行，数次斟酌之后，两人开始合计，既然热爱，何不自己创业，为美食事业拼一拼？

前期投入7万元左右，2010年2月，王菲那和郭怡臻创办的“趣多多DIY烘焙工作室”开门营业了。当时，在同事和家人眼里，只有不解，甚至觉得她俩太过执着。不过王菲那和郭怡臻坚信，为了爱好，就应



该大胆“潇洒闯一回”。通过前期的调研，她们发现，钟爱烘焙DIY的消费者以三口之家为主，注重家庭氛围，不喜欢喧嚷，更中意安静的环境，于是，小店选址避开了繁华的商业街，而是落户在建筑路一幢商住楼里。“这里离超市近，采购原材料比较方便，同时也紧邻住宅小区，方便客户的出行。”

最大收获是与顾客做成朋友

记者发现，与预想中的不同，烘焙工作室室外并没有明显的广告标识与指示。“我们不做广告，都是靠口碑传播。”王菲那告诉记者，从开店到现在，自己在宣传上没有太用心，而是把心思都花在如何把糕点做好，之前还拜五星级酒店西点师为师，只为技术上能够精益求精。如今，通过口碑相传，老客户、回头客很多，客户群也逐渐扩大，最近的还有从堰桥赶来的一家三口。

用心，而是把心思都花在如何把糕点做好，之前还拜五星级酒店西点师为师，只为技术上能够精益求精。如今，通过口碑相传，老客户、回头客很多，客户群也逐渐扩大，最近的还有从堰桥赶来的一家三口。

用心，而是把心思都花在如何把糕